

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
 Vidékem " 9 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

Botrányos installációk.

—
Justh és Apponyi.

—
A bukottak szervezkednek.

A darabant-kormány megyebiztosai rettenetes vesszőfutáson mennek keresztül. Kiverik őket a vármegyék házából s halálsápadtan menekülnek a hazafiak fölháborodása elől. Kolozsvár városa nem installálta gr. Teleky Lászlót. A megyebiztos nem tehetette a lábát a város közgyűlési termébe. Aradon, a vértanúk városában többségben voltak a darabant-pártiak s Vásárhelyi Béla megyefőnök kétségbeejtő erőlködése után elmotyogta az esküjét. Ime, ezek történtek előljáróban. Mi lesz még ezek után, annak a jó Isten a megmondhatója.

A nemzeti ellenzék lánglelkű vezérei, Apponyi Albert gr. és Justh Gyula képviselőházi elnök a vasárnap Makón tartott népgyűlésen a harcnak folytatását proklamálták. Apponyi tüzes hévvel s meggyőző logikával izzé-porrá szedte a kormány programját, Justh pedig nyíltan hirdette, amit Fejérváryék nem szívesen hallanak, hogy a függetlenségi és negyvennyolcas párt igenis hive az általános és titkos szavazati jognak s megis

valósítja ezt a programját, mihelyt alkalma lesz rá. A ráfogások és hazugságok, amiket e kérdésben az ellenzékre szórtak, visszahullanak a kormány kised taborába. A nemzet pedig egyre tisztultabb fővel lát. És látja, hogy haszontalan vásári-komédia az, amit a darabantok művelnek.

—
Justh és Apponyi.

Csanádvármegye lelkes, hazafias polgársága nagyszabású népgyűlést tartott vasárnap Makón, a megye székhelyén. A gyűlésen több országgyűlési képviselő társaságában megjelent Justh Gyula és gróf Apponyi Albert, kiket meleg szeretettel fogadott Csanád derék népe.

A városháza előtti téren folyt le a gyűlés, melyet Nagy Károly függetlenségi pártelnök nyitott meg. Utána gróf Apponyi Albert sujtó kritikát mondott a Fejérváry-kabinet programjáról, mely szerinte hitvány csalétek, amiért cserébe a nemzet legdrágább javait kívánják. Az ígéretek tömegeiből kihámozta azokat, melyekben valósággal lemond a kormány a nemzeti törekvésekről, lemond a magyar véderőről, lemond a gazdasági önállóságról. A kabinet gazdasági programját — mondta Apponyi — egyszerűen kiollózta az ellenzéki pártok programjából, nincs benne új eszme s ami leginkább elítélendő, lemondást követel az alkotmány lényegéről. Az általános és titkos szavazati jogról szólván, megjegyzi, hogy a kormány idevágó programja a huszonnegyedik évüket be nem töltöttekre jogvesztést jelent. Nem lehet azt elhinni — hogy Fejérváry és azok, akik a miniszterelnöki székbe vezényelték, a népjogok iránti

rajongásból ugornának bele hirtelen az általános választói jogba. Szólv is vallja, hogy a magyar alkotmány védelmére minél több embert kell hozni az alkotmány sáncai közé, de sáncok és ne romok közé hozzák őket. A hatalmas sikerű, nagy éljenzéssel fogadott beszéd végén a szociáldemokraták tüntettek Apponyi ellen.

Justh Gyula visszautasította ezentul azokat a rágalmakat, melyekkel a szocialisták illették s miután gyilkos satirával jellemezte a Kristóffy-féle érdekszövetkezetet, rátért az általános szavazati jog kérdésére. Kijelenti, hogy a függetlenségi párt igenis hive az általános választójognak és ezt az álláspontját érvényesíteni is fogja, mihelyt megszerzi az országban az abszolút többséget. Természetesen az általános szavazati jogot nem fogadjuk el, mint olyant, amely ellenérték a nemzeti küzdelmeknek a napi-rendről való leszoritása céljából. Ez hazafiatlan eljárás volna — mondta Justh. — A nemzetnek a követelését teljesíteni kell, s az általános szavazati jog ezért nem lehet át. Csak független, önálló, szabad hazában van a jognak tartalma. Esküszik, hogy az ellenzék a fegyvert addig le nem teszi és a küzdelmet föl nem hagyja, míg az igazságos és méltányos befejezést nem nyer. Perecekig zugott a taps a beszéd nyomán. Végezetül Mezőfi Vilmos képviselő beszélt.

—
A bukottak szervezkednek.

A szárnyaszegett szabadelvű párt, mint jóakarói mondják, nem halt meg, csak aludt. De most már fölébredt abból a dermedt álomból, amelybe január huszonhatodika után esett. Tisza István grófnak legutóbbi nagy beszédje, me-

Az ördögös sipos.

Az én gyermekkoromban még élt, de lehet, hogy még ma sem halt meg egy nagyon vén cigány a falunkban, akinek babonás hangszerszáma volt. Közönségesen csak öreg Zsigának hívták, de mulatozás közben annyi becéző nevet kapott, mint egy szép ló, vagy egy jó asszony. Nem járt bandában, mert nem tudott összeférni senkivel, de legfőbbképpen az volt a meggyőződése, hogy nincsen olyan banda e világon, amelyik vele együtt tudna muzsikálni. Rongyos köpenyegét nyakába kerítve, vándorolt faluról-falura; mindenütt akadt ismerőse, pártfogója s fiatal gavallérok, akiknek egyszer muzsikált, vén emberek lettek, de a Zsiga nótáit nem felejtették el. Aki pedig az öreg anyja kedves nótáját akarta hallani, az bátran az öreg Zsigához fordulhatott. Különösen rut, fekete, barázdás arca volt, habár ez az arc több esőket kapott, mint a legszebb asszony arca. Sántikált, meg részeg is volt mindig. Arkokban, szalmakazlak tövében szeretett aludni; a pénzét elszórta mindenféle céda némberekre és muzsikáltott magának falusi malaebandákkal. Amikor

elgurította az utolsó garasát is, vette a köpenyegét és vándorolt tovább. Névnep, keresztelő, lakzi mindig akadt, ahol öreg Zsiga mindig szívesen látták. De ha épen lakzira nem talált, a szerelmes embereket mindig kikutatta. Azoknak fujta, hogy majd meghasadt bele a szive annak, aki hallgatta.

Valami sajtáságos nótákat tudott, a melyeket félig-meddig hallott, félig kigondolt. Rongyos, repedezett, százszor összetörtött, megfoltozott sipjában szokatlan melodiók rejtőzködtek. Fujta halkán, fujta vigan, fujta álmodozva: a vége mindig csak az volt, hogy sirva borult az asztalra a hallgatója is, meg a vén cigány is. A hosszú prakszis tette, hogy körülbelül mindenkinek eltalálta a nótáját nyomban. Beesett vén szemével ilyenkor ravaszksán hunyorgatott és megelégetlen dörmögte:

— No ugy-e, tud még muzsikálni a vén Zsiga?

Persze hogy tudott. Nem volt a vármegyében olyan komor ember, akit fel nem vidámitott; nem volt olyan vidám bolond, akit meg nem rikatott. De nem volt olyan asszony-, vagy leány-sziv sem, amelyikhez

az ajtócskát öreg Zsiga a sipjával meg ne találta volna.

Főként ez az utóbbi tulajdonsága volt a nevezetessége. Boldogtalan szerelmesek mindig akadtak, utóvégre nem is érne semmit az egész szerelem, ha mindig boldog volna. Akinek semmi baja sines, so nem sánta, se nem vak, az arca piros, egészséges: még annak is dolgozhat odabenn a szívében valamely halálos kór. — Az a fránya szerelem. — A ki aludni nem tud éjjelente, aki a csillagokat nézegeti és a holdat kíséri szemével vándorlásában; aki nagyokat sóhajt és erőszakosan összeszorítja az ajkát, hogy hangosan fel ne ordítson fájdalomában; aki álmából arra ébredt, hogy nedves a párnája könyeitől; aki fogy és sápad, teng-leng és busul; aki lesüti a szemét, ha valamely tüzes asszonyszem pillant reá; aki legjobban azt szeretné, ha az egész világ összedülne és e nagy dülésből ő egyetlen valakit megmenthetne — annak mind az öreg Zsiga volt a prókátora. — Akin már nem segített semmi: öreg emberek bölcs be-zéde, doktorok tanácsa, patika orvossága, se a bor, se a dal, se a cifra némb: azt mind Zsiga gyógyította meg.

Kömüves sztrják miatt a Gerő férfi és fiu ruhaárúháza most
 ujonnan épült
 Fischer palotában **már m egnnyilt.**
Debrecen Főter, 61. szám, Szent-Anna-utcával szemben.

lyet a szabadelvű párt konferenciáján mondott, tette serkentik a bukottakat.

A szabadelvű párt intéző bizottsága elkészült az új program tervezetével, melyet a bizottság holnapi ülésében fognak végleges szövegében megállapítani. Erre az alkalomra valószínűleg már ma Budapestre érkezik Tisza István gróf is, valamint feljönnek az intéző bizottságnak a vidéken időző tagjai. A program tervezetét már hetekkel ezelőtt elküldték a párt még megmaradt vidéki szervezeteinek, hogy szóljanak hozzá és észrevételeiket, kívánalmaikat közöljék az országos párt által küldött bizottság elnökével.

Föltűnik általánosan, hogy Hodossy Imre az utóbbi időben távol tartja magát a szabadelvű párt mozgalmaival.

Pestvármegye közgyűlése.

Az elmaradt installáció.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 6.

Pestvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt tartotta a közgyűlést, melyet a belügyminiszternek a főispán kinevezését tudtul adó rendelet tárgyalására hívott össze. A közgyűlésre Tahy István nem jött el s így nagyobb izgalmak nem voltak, de a törvényhatóság képviselői kimondták, hogy a főispáni lakást és a közgyűlés termét zárva és pecsét alatt tartják, nehogy Tahy István valamilyen módon lopózzék. A közgyűlésen végig lelkes és elszánt volt a hangulat s körülbelül háromszáz bizottsági tag volt jelen, bár a Tahy-párt tagjai teljesen hiányoztak.

A közgyűlésen Fazekas Ágoston főjegyző elnökölt. A mikor megjelent a dobogón, viharos percekig tartó taps fogadta. — Megnyitó szavaiban melegen megemlékszik a beteg Beniczky Lajos alispánról. Az elnöki székéből szükségesnek tartja kijelenteni, hogy az alispánt csak a betegsége akadályozza meg abban, hogy a vármegye ügyeit

vezesse. (Élénk taps és felkiáltások: Éljen az alispán!)

Báró Prónay Dezső: Napirend előtt kér szót. Jegyzőkönyvbe kéri vétetni, hogy a közgyűlés rendületlenül ragaszkodik az alispánhoz. (Helyeslés.)

Förster Aurél: Elmondja, hogy Agorasztó aljegyző esztendő óta várta, hogy miniszteri fogalmazóvá kinevezzék. Nem jött meg a kinevezés. Most, hogy főispáni titkárnak akarták megfogni, kinevezték. Indítványozza: vegyék jegyzőkönyvbe, hogy Agorasztó ezen kétes kitüntetés haborás nélkül és önértésesen visszautasította. (Eljenzés.)

Az elnök: Kimondja, hogy a közgyűlés a két indítványt egyhangulag elfogadta.

Szabó Géza aljegyző: Felolvassa Tahy kinevezését, mikor kiejti a nevét, percekig tart az abcug. Azután felolvassa Tahy átiratát, melyben közli, hogy a kitűzött közgyűlést nem tartja törvényesnek. (Milyen szemtelen ez az ur! a baloldarlól) s az installáló közgyűlés dolgában maga fog intézkedni. (Nagy zaj.)

Pozsgay Miklós: Ezt a levelet biztosan a felesége diktálta! Magától nem telnék ki!

Szabó Géza aljegyző: Tegnap újabb levél érkezett az alispánhoz, melyben közli Tahy István, hogy e hónap 15-ére hív össze közgyűlést installáció dolgában. Erre Fazekas Ágoston főjegyző még tegnap levelet intézett a főispánhoz, melyben bejelenti, hogy a király főispáni kinevezését feltétlenül törvényesnek tekinti, de a meghívó kibocsátását megtagadja. A főispán hivatalába csak akkor lép, ha a szokott esküt szabályszerűen letette. Ebből a következik, hogy a kinevezett, de még esküt nem tett főispán a saját hatáskörében sem gyakorolhatja jogait s így a rendkívüli közgyűlés összehívása kizárólag az alispán hatásköréhez tartozik. Ezért a törvényekre letett esküje akadályozza abban, hogy a főispán kívánságához képest összehívja a közgyűlést. (Nagy, viharos éljenzés.)

Gulner Gyula: Érzem, hogy teljes önuralmára van szüksége, ha a mostani helyzettel foglalkozik, nehogy indulatai elragadják. A szándékos alkotmányértékek és törvénytörések egymást érik s minden álnoksággal azon dolgoznak ellenségeink, hogy letörjék a mi felséges, nagyszerű nemzeti küzdelmünket. A kormány eddig már megkísérelt mindent, most pedig az istentagadókkal és hazátlanokkal szövetséget kötött (Felkiáltások: Gyalázat!), hogy velük letörje az igazainkat. Csak a vak nem

látja, hogy a főispáni kinevezések azért történnek, hogy a kormánynak a nemzet elleni harcában legyenek eszközei. A főispánok arra kellenek, hogy megalakítsák a haladó-pártot. A főispán addig jogokat nem gyakorolhat, amíg a feltételeknek meg nem felel, az esküt le nem teszi. A főjegyző helyesen hivatkozott a törvényre, hogy a míg a főispán esküt nem tett, addig semmiféle jogot nem gyakorol s így a rendkívüli közgyűlést össze nem hívhatta. (Helyeslés.) A mai közgyűlésnek ki kell mondani, hogy nem ismeri el, mintha Tahy Istvánnak joghatósága volna, helyesli tehát, amit a főjegyző neki válaszolt (Helyeslés.) s ki kell mondani az esetre, hogy ha tán mégis eljut valamiképp Tahy István meghívója a közgyűlés tagjaihoz — de hogy juthat el — . . .

Egy hang: Az állatorvosok közlönyében hirdeti ki!

Gulner Gyula: . . . lehet, hogy postán küldi el, bármely meghívó csak akkor lesz törvényes, ha az alispán vagy helyettese ellenjegyzésével jut a közgyűlés tagjaihoz. Ki kell mondani, hogy a vármegye közönsége kijelenti, hogy azt a gyülekezetet, amit Tahy István tartana, a törvényhatóság törvényes közgyűlésének nem tartja, az ott hozandó határozatok semmiesek, a vármegye tisztviselői a közreműködéstől eltiltandók s ha esetleg ott Tahy István főispán esküt tesz, az semmis és törvénytelen. Ennek a szimbolikus effektuálására indítványozza, hogy a főispáni helyiségeket, ugyancsak a közgyűlési termet bezárja és pecsét alá vegye és tiltsa meg az alispánnak és helyettesének, hogy a helyiségeket bárkinek is rendelkezésére bocsássa. (Helyeslés.) A mai közgyűlés jegyzőkönyvét egy általa indítványozandó küldöttséggel kéri hitelesíttetni. (Helyeslés.) Felolvassa az indítványát tartalmazó határozati javaslatot, majd csodálkozásának ad kifejezést afelett, hogy Tahy nem jött el a mai közgyűlésre. Hiszen ha installáltatni akarta magát, ez volt a legjobb alkalom! (Nagy derűtség.) Ajánlja javaslatát elfogadásra. (Viharos helyeslés és felkiáltások: Egyhangulag elfogadjuk!)

Gróf Keglevich Gábor: Ki tudja, meddig hívják még a kormányt minisztériumnak s mikor lesz az helytartóság? Kijelenti, hogy bár régebben egyéni szimpatákkal volt Tahy iránt, de ezek most egészen kihaltak belőle, mert most csak a hazafiság diktál. Az a meggyőződése, hogy a magyar nemzet akarata ellenére nem lehet kormányozni. A király iránt való lojalitás nem lehet nagyobb, mint alkotmányunk tisztelete. Csatlakozik Gulner Gyula indítványához. (Helyeslés.)

Babó Mihály az alábbi indítványt teszi: A közgyűlés orkólesi kötelességévé teszi a bizottság tagjainak, hogy a vármegye méltóságának és törvénybiztosított autonóm rendelkezési jogának Tahy István és társai ellen való megvédése érdekében jelenjenek meg a törvényhatóság székhelyén akkor, ha Tahy bármi módon közgyűlésnek jelzett összejövetelre hívja meg a bizottság tagjait. A védelem további határozatainak megállapításával a hatvanötös-bizottság bizatik meg. (Helyeslés.)

Förster Aurél: Benne van, hogy nem mérsékeljük magunkat? (Derűtség.)

Az elnök: Kimondja, hogy a két indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadja. (Viharos helyeslés.)

Ezzel bezáródott a közgyűlés s a bizottsági tagok értekezletet tartottak. Ezen báró Prónay Dezső elmondja, hogy Babó indítványa nem teszi feleslegessé, hogy még tárgyalják a további intézkedéseket. Kérdezi: bizalmas legyen-e az értekezlet? (Felkiáltások: Hadd hallja mindenki!) Babó Mihály indítványának nem lehet más célja, minthogy örködjének a vármegye helységinek épsége felett. Mint a 65-ös bizottság

Felkeresték még a harmadik vármegyéből is, ha valakinek nagyon fáj a szíve.

— Gyere el, Zsiga, a temetésemre, — üzenték neki a beteg.

A vén Zsiga nagyot nevetett az ilyen híradásokra. Vette köpenyegét és ment-mendélt, (mindig gyalogosan járt), amíg odaért, ahol betege szenvedett, szomorkodott. Nem kérdezett semmit, nem beszélt semmit, (ugyan mi az ördögöt is beszélt volna az ilyen megszégyenített szívű emberrel!) csak fujni kezdte vigan, avagy keservesen, mintha valami mesebeli lúdja lett volna a vén Zsigának, amely lúdából egymásután szedegette elő azt, amit épen akart: tündéri tájakat, rózsafelhőket és tavaszi ábrándokat. Virágos pázsit szövetjét terítette eléd, ha odakünn viharos tél volt; bíboros ruhába öltöztetett, ha szegény voltál; bátorra tette a gyávát; rózsaszínű reménység fátyolával takarta el a kétkedő szemét.

De a legjava mégis csak ott következett, amikor az öreg Zsigát, az éj leple alatt, mindenféle virágos ablakok alá vezették.

— Itt fujjad, Zsiga, itt fujjad keservesen.

Fujta az öreg — úgy, ahogyan tudta. Az ördögös sip hangjai belopódtak a kis ablakokon, be, oda be, annak a szívébe, aki odabenn aludt, álmodott. Szálltak a csodálatos melódiák, mint az álomképek — és reggelre kivirított annak a szíve, akit álmban megleptek a vén sipos melódiái.

Szeri-száma nem volt azoknak a szerelmeknek, amelyeket a vén cigány kovácsolt össze. A házasságokat abban az időben nem az égből kötötték vidékünkön, de Zsiga kötötte.

Az öreg nagymamák, a kik aludni úgy sem tudtak, néha éjjelenként felültek ágyukban, amikor valahol zene-hangokat hallottak:

— Valjon kinek fujja az ördögös sipos? — kérdezték tünődve.

És elábrándoztak azon, hogy valamilyenkor ugyanezen nótákat hallgatták ők is egy régi éjjelen. Ugyanazon ördögös sip volt az, amely szívüket behálózta. És minden elmulott, minden megvénült — csak az ördögös sipos és vele a szerelem maradt a régi, a régi fiatal.

Krudy Gyula.

DARVAS TESTVÉREK

A legmodernebb újdonságok.

Gyermekek felöltők, blúzok és esernvők válogatott raktára.

legszebben felszerelt női felöltők áruháza modernül berendeztetett. — Az új helyiség szemben van a kistemplommal.

Szolid árak.

Gyermekek felöltők, blúzok és esernvők válogatott raktára.

elnöke, kér tájékoztatást, ha az indítványnak más a célja?

Babó Mihály: Azt gondolja, hogy az az ember, aki a jelen viszonyok közt elfogadta a főispáni kinevezést, nem retten vissza az erőszakosságoktól sem. Lehet, hogy le akarja törteni a közgyűlési terem peccsétjeit s akkor nekünk itt kötelességeink vannak. Azért tartja szükségesnek itt a megjelenést.

Holló Lajos: Az ilyen népséggel szemben rabiátus ellentállás kell. Ezért kell nekünk e hónap tizenötödikén itt lennünk. Nekünk minden uton és módon meg kell védelmeznünk vármegyénk integritását.

Fazekas Ágoston: A közgyűlés elhatározta, hogy a termék bezárandók és lepecsételendők. Kijelenti, hogy e terem megnyitása csak karhatalommal történhetik, mert ezt még felsőbb utasításra sem nyitja ki. Ha idejönnek a bizottság tagjai, akkor a szenvedélyek elkapják az embereket s nem tudja, nem folyik vér is. Akkor neki ide karhatalmat kell rendelnie, mert nem engedheti meg, hogy itt vér is folyjon. Nem szükséges, hogy a bizottsági tagok idejőjjenek, mert ő csak a karhatalomnak enged. Indítványozza, hogy ez ügy mérlegelésére a 65-ös bizottság bizassék meg s ha ez úgy határozza, hogy a bizottsági tagok a tizenötödiki értekezletre mégis jőjjenek el, ám legyen úgy.

Báró Prónay Dezső: Babó felvilágosítása után belenyugszik abba, hogy az ügy a 65-ös bizottság mérlegelése alá kerül.

Az értekezlet hozzájárul Babó indítványának ilyen értelmezéséhez.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Alapvizsgák a jogakadémián. A jogakadémián a novemberi rendkívüli alapvizsgálatok ideje ki van tűzve. A vizsgálatok 13, 14 és 15 napján tartatnak meg. A kellően felszerelt kérvények november 11-én déli 12 óráig adandók be a jogi dékáni hivatalba.

A hortobágyi városi adó elengedése.

Ötvenezer korona adóleírás.

Debrecen, nov. 7.

(Saját tudósítónktól.) Nagy fontosságú ügyet tárgyalt tegnap a közigazgatási bizottság. Köztudomású dolog, hogy a Hortobágy pusztá legelője a múlt évben teljesen tönkre ment.

Ez után a nagy pusztá után a város közel 50,000 korona adót fizetett a kincstárnak a befolyt legelő adóból. Igen, de az elmúlt nyáron nem volt legelő, csak igen rövid ideig s így a város elemi csapásokra tekintettel kérte ezen adó elengedését.

A miniszter ez ügyben leírt a város-hoz s jelentette, hogy az adót nem engedheti el, adóleírás nem engedélyezhet, miután a legelőknak sáska által történő elpusztítását a törvény nem ismeri el olyan elemi csapásnak, a mely után földadóelengedés járna. A törvény legelőkről nem emlíkszik meg.

Dr. Tüdös János: De rovarok által való elemi csapásról megemlékezik.

Dr. Fauszt Elek: De legelőkről kifejezetten nem szól a törvény sehhol. Ezután egy bírósági ítéletet olvas fel, mely ezt igazolja.

Márk Endre azt indítványozza, hogy miután a Hortobágy mátai és zámi része úgy a rovarpusztítás, mint a szárazság által semmit sem jövedelmezett, ezt szakértőkkel

kell igazoltatni s meg kell bizni a pénzügyigazgatóságot, hogy ezt a szakértőkkel igazolja hivatalosan.

Dr. Tüdös János hozzájárul ehhez az indítványhoz. Meg vagy győzőve arról a felolvasott törvények logikai következtetése révén, hogy az adóelengedést kérni jogunk van. A szenvedett kárt szakértőkkel kell megállapítani s a kár megállapítására a pénzügyigazgatóság bizassék meg.

Juhász Ignác: Nincs ellene, hogy kárbeeslést rendeljenek el. Az idő előrehaladottsága miatt azonban ezzel már elkésztünk. Most már a Hortobágy legelője megjavult s ha most akarjuk megállapítani a kárt, az a kincstár érdekeire lesz előnyös. Ő épen a felolvasott törvények alapján megvan győződve arról, hogy az adóelengedésre jogunk van már csak a rovarpusztítás miatt is. De adóelengedésnek van kifejezetten helye szárazság miatt. Ha a pénzügyigazgatóság elmulasztotta a kárbeeslést, ebből az adófizetőkre felelősség nem hárulhat. Ő a maga részéről töröltetni kéri az egész ez évi földadót a Hortobágy után. A törvény e tekintetben hiányos, de azt sehhol sem mondja ki, hogy adóelengedés iránti kérelmünk nem jogos s e kérelme nem teljesíthető.

Márk Endre: Indítványozza ezután, hogy az 50,000 koronából fizessen a város egy harmadrészt. A másik 2 harmadrészt pedig ajánlja leírásra a pénzügyigazgatóság.

Dr. Magoss György: Ugy rovarpusztítás, mint a szárazság miatt van jogunk adóelengedést kérni. Nem hiányosa törvény, ezt egy törvényeikk felolvasásával igazolja. A kárbeeslésre már nincs szükség, annak eredménye nem lehet.

Domahidy Elemér főispán teljesen abban a nézetben van, amit Juhász Ignác interpretált. A kárt, amit a Hortobágy szenvedett nem kell bizonyítani, hiszen a földmivelésügyi kormány tudja ezt, pénzbelileg segítette is a várost a sáska-irtásnál. A magarészéről hozzá járul ahhoz, hogy egykarmadát az adónak megfizessük, kétharmada pedig engedtessek el. Kéri, hogy a pénzügyigazgató járuljon hozzá ehhez a méltányos kérelem teljesítéséhez anélkül, hogy felebezésre kerülne a dolog.

Dr. Fauszt Elek: A pénzügyigazgatók helyzete nagy felelősséggel jár, épen ezért azt indítványozza, hogy a közigazgatási bizottság kérje a pénzügyminisztert, hogy rendeljen el ezen ügyben kárbeeslést.

Dr. Fejér Ferenc: A pénzügyigazgatóval itt csakugyan nem alkudhatunk, ő a maga felelősségére ebbe bele nem mehet. Hozzunk érdemben határozatot.

Dr. Fauszt Elek: Megtesz mindent, amit megtehet, de ő a törvénytől nem térhet el. Ő kénytelen a törvény betűihez ragaszkodni. Vagy van helye az adó elengedésének, vagy nincs, de itt ő nem egyezkedhetik.

Márk Endre ezután indítványát visszavonja.

A közigazgatási bizottság Juhász Ignác indítványát fogadja el s kimondja, hogy a Hortobágy után járó földadót egész összegében leírtni határozza.

VIDÉK.

Befalazott főispáni lakás. Kassáról jelentik, hogy az új főispánt, gróf Pongrácz Ferencet nemcsak nem eresztik be a hivatalos szobájába, melynek kulcsait az alispán őrzi, de befalazták a főispáni lakásnak a vármegyeházára nyíló ajtaját is. A kömvészek tegnap végezték ezt a munkát, a mivel az alispán bizta meg őket.

A szatmári installáció. Nagy-károlyból táviratozzák, hogy Nagy Lászlónak ma Ilosvay főjegyző se-

gitségével sikerült magát Szatmármegye főispáni székébe beiktatni. Ilosvay főjegyző jóval tíz óra előtt nyitotta meg a közgyűlést, úgy hogy a vidéken lakó bizottsági tagok elkéstek. Nagy László a gyűlés elején azonnal bejött a terembe, a hol iszonyu abcugolás és láрма között papirlapról fölolvastott valamit. Azután sietve eltávozott, mire a főjegyző berekesztette az ülést.

Gyilkos asszony. Temesvárról jelenti tudósítónk: Báró Ambrózy Lajosnak Baa-zos temesmegyei község határában fekvő pusztáján a béres családok összevesztek. Különösen két asszony: Baranyai Julia és Zsidics Róza heveskedtek egymással. Közben Zsidics Róza a konyhába szaladt, kést vett magához és azzal Baranyai Juliát szíven szurta, úgy hogy a szerencsétlen asszony szörnyet halt. A gyilkos asszony önként jelentkezett a hatóságon.

Élelmiszerek vizsgálata.

Javítsunk a közegészségügyi viszonyokon.

Debrecen, nov. 7.

(Saját tudósítónktól.) Szomorú dr. Sárvary Gyula t. főorvos múlt hónapról szóló jelentésének az a részlete, mely arról szól, hogy Debrecenben az élelmiszerek elárúsításánál még mindig sok visszaélés fordul elő.

Romlott élelmiszereket bocsájtanak áruba egyes lelketlen emberek. A múlt hóban is az orvosrendőri vizsgálatoknál romlott kolbászt, beteg aprómarhát, romlott füstölthúst találtak s erről jelentést is tettek a bünyügyi osztálynak, mely meg is büntette a romlott élelmiszert árulókat.

Dr. Fejér Ferenc sajnálattal veszi ezt tudomásul. Tűrhetetlenek az állapotok. Hol a pékműhelyekre van panasz, hol a hentesekre, mézszárosokra. Ezen változtatni kell. Azt kívánja, hogy gondoskodják a bizottság arról, hogy a hatóság a visszaélésekért megbüntetett élelmiszert árulók büntetését tétesse közzé a lapba.

Juhász Ignác: Ez ügy pertraktálásához nincs jogunk. Hogy példengére állítsuk a visszaélőket, azt nem tehetjük.

— Kár, pedig megérdemelnék, — kiáltják többen közbe.

Domahidy Elemér főispán is azon a nézetben van, hogy arra, hogy a büntetéseket hivatalosan közzé tétessük, nem illetékes a bíróság.

A bizottság végül is úgy határozott, hogy a közegészségügy ellenőrzésére hivatott hatóságot még a jelenleginél is szigorubb vizsgálatok megtartására utasítja.

A VÁROSHÁZARÓL.

Márton Imre indítványa. Domahidy Elemér főispán a mai városi közgyűlés

Vas- és cserép-kályhák, konyhák (Sparherd) fa- és szénkosarak, kályhavédők és elődiszekben legnagyobb raktár

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedőknél. Debrecen, Piacz-utca 7. szám.

tárgysorozatához póttárgyjegyzéket boesátott ki. E szerint a tárgysorozat bővül a következővel: 9. Márton Imre indítványa alkotmányos intézményeink megóvása tárgyában.

A városi közigazgatási bizottság ülése. Debrecen város közigazgatási bizottsága tegnap délután ülést tartott, amelyen Domahidy Elemér főispán elnökölt. Felolvasták a polgármester október havi jelentését, amelynek adatait vasárnapi számunkban már közöltük. *Márk Endre szólalt fel itt s kérde, hogy az állami adóban befolyt 750 korona és 25 fillér hova folyt be? miután a városi adóhivatalnak ilyen adót nem szabad elfogadni. Faust Elek kijelenti erre, hogy ez az adó közvetlenül a királyi adóhivatalba folyt be, mert a városi adóhivatal ez összeg elfogadását közgyűlési határozatunkból kifolyólag nem fogadta el.* Ezt a bizottság hazafias tagjai megnyugvással vették tudomásul.

Vizvezeték és csatornázás. A Debrecenben létesítendő csatornázás és vizvezeték ügyében a város jog- és pénzügyi bizottsága holnap, szerdán és holnapután, esütörtökön délután 3 órakor Vecsey Imre elnöklete alatt ülést tart, melyen az eme nagy alkotásra vonatkozó szabályrendeleteket tárgyalják folytatólagosan.

Az adózó Debrecen. No, a kormány a debreceni adófizetőkben nem sok gyönyörűsége telhetik. Egyenes állami adóban 1 millió 576 ezer 950 koronával több a hátralék, mint a múlt év október havában volt. Egyébként befolyt egyenes adóban 18,771 korona, 130 ezer keronával kevesebb, mint a múlt év október havában. Befizettek még hadmentességi díjban 44 koronát, bélyegjövédékben — a vármegye fogyasztását is beleértve — 99,884 koronát, jogilletékben 21,059 koronát, díjjövédékben 1216 koronát, dohányjövédékben 147,614 koronát, határvám-jövédékben pedig befolyt 14,575 korona. Fogyasztási és italadóban befizettek 25,000 koronát. Fizetési halasztást a miniszter 9 esetben engedélyezett.

Az elsült fegyver.

Szerencsétlenség Hajduhadházon.

Debrecen, nov. 7.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délelőtt Hajduhadházon szerencsétlenség történt, melynek következtében most élet és halál között lebeg egy 21 éves fiatal ember. Ari Bálint kezében véletlenül elsült a fegyver és a golyó borzalmasan összeroncsolta Ari vállát.

A szerencsétlenuégről tudósítónk az alábbiakat jelenti:

Ari Bálint hajduhadházi 21 éves napszamos valakitől megvett egy ócska fegyvert, mit javítás végett odaadott a puska-művesnek. A fegyver tegnap reggel került vissza Arihoz, aki kiakarván próbálni a fegyvert, azt megtöltötte, de a puska esütörtököt mondott.

A napszamos ember nézegette, mi baja lehet a puskának s a addig-addig piszkálta,

míg a töltés is úgy beleszorult a puskába, hogy nem lehetett kivenni. Ari próbálgatta jobbra-balra a fegyvert, piszkálta a ravaszt, próbálta elsűtni, de hiába, a golyó nem akart kijönni, sem el nem sült.

A hasztalan próbálgatás annyira dühössé tette Arit, hogy a puskát agyával a földhöz verte. Ebben a pillanatban óriási durranás hallatszott és Ari borzalmas sikoltással összerogyott.

A fegyverdörrenésre azonnal összefutottak a házbéliek és a szomszédok, kik a fiatal napszamosat a földön fekvé eszméletlenül találták, vállán nagy, tátongó sebbel, melyből ömlött a vér és nagy területen pirosra festette a földet.

Csakhamar ott volt a helyszínen dr. Veisz Ernő hadházi orvos, aki kimosta és bekötözte a hatalmas sebet, majd intézkedett, hogy a súlyosan sérült embert haladéktalanul hozzák be Hadházzól a debreceni kórházba.

A nagy vérvesztéstől és az iszonyu fájdalomtól elgyengült embert a kórházban dr. Wittehen Ernő orvos vette ápolás alá és hosszas, fáradságos munkába került, míg a nagy lövés sebből eltávolította azokat az anyagokat, melyeket a golyó vitt a sebbe. *Ugyanis a golyó a bal vállnál hatolt a testbe, hova a szentes felső ruhából nagy darabot besodort. A golyó a vállpercet borzasztóan összeroncsolta és rettenetes zuzódásokat s töréseket okozott.*

Ari Bálint állapota a tegnapi nap folyamán egyre rosszabb és rosszabb. Láza 40 fokra emelkedett s attól tartanak, hogy a reggelt sem éri meg.

SZÍNHÁZ.

Ma kedden, „A” bérletben

LISISTRATA.

(Makrancos hölgyek.)

Operette 2 felvonásban. Zenéjét szerette Linke Pál.

Themistokles, athéni hadvezér	Polgár Sándor
Lisistrata, felesége	Zilahyné Vilma
Bachis (Cyprus) hugai	Koppán Margit
Plautias, Bachis vőlegénye	Sz. Pozsonyi L.
Nikiás, Cyprus vőlegénye	Békely Lajos
Leonidás	Perényi József
Nulpiusz, Leonidás vőlegénye	Ternyei Lajos
Polixó masseuse	Sarkadi Vilmos
Paulina, markot-nő	Kállai Jolán
Amor	Radó Anna
Egy hölgy	Almásy Lola
	Kállai Jolán

Lisistrata előadása harmadik estén is telt ház közönsége előtt folyt le. Az előadásról, szereplőkről és kiállításról már elmondtuk véleményünket. A tegnapi előadáson a debreceni közönség szeretete és elismerése virágokkal hódolt Zilahynénak, a ki remek virágállványt, sok és lelkes tapsvihart kapott. A szereplők a régi jók voltak. A Perczel nővérek a harmadik felvonásban zajos tapsvihart érdemelték ki táncukkal.

Történelmi cyklus. Pénteken „Hun-utódok”-kal kezdi meg a színtársulat a királyi drámákat. Váradi Antal drámája nyitja meg ezt a történelmi előadások sorozatát, melyet Zilahy tervbe vett. Debrecen iskoláinak tanári kara és ifjúsága nagy érdeklődéssel várja az ambiciózus igazgató ezen nemes törekvéseit.

A színházi iroda szóról-szóra a következőket jelenti: A „Lisistrata” iránt általánosan tanúsított nagy érdeklődésére tekintettel, az igazgatóság ma és holnap, szerdán is megismételteti a darabot. Az erény utjait a bérlő közönség egy része még nem látta. A múlt héten Zilahy Gyula gyászestete miatt le kellett venni a műsorról a darabot, a melyben Zilahynak nagyobb

szerepe van. Az erény utjai e miatt most esütörtökön kerül színre, a fő női szerepben Almásy Lolával.

UJDONSÁGOK.

* **Betöltött titkári állás.** Vasárnap délután tartotta meg a Hajdumegyei Méhész-egylet választmányi ülését Maurer Emil elnöklésével. A választmány ez alkalommal egyéb apróbb ügyeken kívül főleg a megüresedett titkári állás betöltésével foglalkozott, amelyre egyhangulag az egyesület eddigi II. titkárát, Czeizing Lajos kamarai számtisztet választotta meg.

* **Rózsaszínű számok.** Az elmúlt október hónapban házasságra lépett ev. ref. 40 pár. róm. kath. 1 pár, izr. 2 pár, vegyes válású 12 pár. Összesen tehát 55 szerelmes pár esküdt egymásnak örök hűséget.

* **Csokonai emlékezete a főiskolán.** Folyó hó 17-én, Csokonai Vitéz Mihály születésének évfordulóján Debrecenben több ünnepélyt rendeznek. Az emlékezet adóját a főiskolai ifjúság is le fogja róni. Mint minden évben, úgy most is ünnepélyt rendez, melynek első része az emlékkertben levő Csokonai-szobornál lesz, melyet megkoszoruz, másik része pedig a főiskolai díszteremben fog lefolyni. Az előkészületeket a Magyar Irodalmi Önképző Társaság már megkezdte. — Legközelebbi gyűlésén Csokonai művéből versenyszavaltatot tart, melynek nyertese fog szavalni az ünnepélyen.

* **Az erőtakarmánygyár megnyitása.** A Margit-fürdő telepén most készült el az Erőtakarmánygyár, melyet tegnap d. e. nyitották meg. Az egybegyűlt nagyszámú, előkelő közönséget Király Gyula városi tanácsos üdvözölte, majd Schweiger Sándor igazgató megmutatta a gyárat s szakszerű magyarázatot adott a jelenlévőknek. Megmutatta, hogy a hatalmas gépek segítségével hogyan lesz a korpából és cukorszirupból erőtakarmány, mely a gazdák véleménye szerint a zabnál sokkal táplálóbb. Az erőtakarmányt eddig külföldről hozták Magyarországra s így mikor egyrészt gazdáinknak megkönnyítet e az erőtakarmányhoz jutást a gyár, addig másrészt a hazai iparnak is nagy szolgáltatásokat tett. A gyár megtekintése után a részvénytársaság megvendégelte a jelenvoltakat a gyártelep feldiszitett helyiségében. A villásreggeli közben dr. Polgár Zsigmond iparfelügyelő mondott pohárköszöntőt azokra, kik áldozatkészségükkel a gyárat létesítették.

* **A joghallgatók hangversenye.** A debreceni joghallgató ifjúság a tél folyamán több hangversenyt szándékozik rendezni a felállítandó „Joghallgatók köre” javára. Az első hangverseny f. hó 11-én lesz, melyre a következő meghívót bocsátotta ki a rendezőség: „Meghívó. A debreceni ev. ref. jogakadémia ifjúsága 1905. november 11-én, d. u. 6 órakor, a főiskola dísztermében soirée-t rendez. Belépti-jegy 1 korona. Az estély tiszta jövedelmét a jogász ifjúság céljaira fordítjuk s erre való tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogadunk. A soirée után a Bika szálloda kis éttermében zártkörű

Legjobb téli Cipők olcsón csak Glück Edénél kaphatók
Piac- és Kosuth-utca sarkán a Kistemplommal szemben.

táncmulatság. Műsor: 1. Nyitány. Előadja a Magyar Testvérek zenekara. 2. Hegyemegi Kiss Pál jogászelnök megnyitó beszédet mond. 3. Bál után. Előadja Eckensberger Ili. 4. Hummel Quintette. Grand septuor. Előadják: hegedűn Darvas György, zongorán Tatay Zoltán, mély hegedűn Schenk István, csellón Müller Ottó, gordonkán Bartók Ferenc. 5. Kuthi Sándor jh. verseket olvas fel. 6. Hubai Jenő, Plevna-nóta. Hegedűn előadja Fábrián Margit, zongorán kíséri Éricz Ernő jh. 7. Farkas Imre: Czinka Panna. Szavalja Oláh Béla jh. 8. Rákóczi-induló. Előadja a Magyar Testvérek zenekara.

* **Uj pénzügyi intézet.** A vasárnap megalakult Népszegélyző bank, értesülésünk szerint mindjárt működésének megkezdésekor 6 és 12 éves társulatokat alakít, ami által a legmesszebb menő kölcsönigények is kielégítést nyerhetnek. Az agilis igazgatóságának — mint már jeleztük — Geréby Pált sikerült megnyerni ügyvezető igazgatónak, akinek szaktudása és széles látóköre már maga biztosítja a sikeres működést. A város közönsége minden rétegének érdeklődését mutatja az, hogy a tagok állandóan szép számmal jelentkeznek.

* **Békéltetés.** Az ipartestület békéltető bizottsága szerdán, e hó 8-án ülést tart, melyen Vetéssy Béla iparhatósági biztos, rendőrfogalmazó elnöklésével a mesterek és segédek között felmerült vitás ügyek nyerne elintézését.

* **Debrecen közegészsége.** Sár-vary Gyula t. főorvos jelentése szerint az elmúlt október hó folyamán Debrecenben a közegészségi viszonyok a kiskorúak, gyermekek közt kedvezőtlenebbek voltak, mint az előző hónapban, mert a fertőző kórszűkletek száma emelkedett. A kanyaró járványos jellegűt öltött, míg hasi hagymáz, roncsoló toroklob, vörheny és bárányhimlő szórványosan észleltetett. Kanyaróban október hó folyamán 75 megbetegedés történt, de kivétel nélkül mind enyhe lefolyású volt.

* **A jövő évi ujoncok.** Bár az országgyűlés még az ez évi ujoncokat sem szavazta meg, a darabant ügyvezetők mégis a jövő évi ujoncozásról gondolkoznak. Ugyanis tegnap érkezett meg Hajdu vármegyéhez az 1906. évi ujoncozási tervezet. Hát bizony ez kissé korai intézkedés, mert a magyar országgyűlés mindaddig nem ad katonát, míg az állam ügyeinek vezetését darabantokra bizza a kamarilla.

* **A közkórház betegforgalma** október hónapban a következő volt: Október hóra átjött 229 beteg. Ehez felvétellett a hó folyamán 286. Elbocsájtattott 245 beteg, meghaltak 18-an, maradt november hóra 252 beteg gyógykezelés alatt.

* **Tanácskozások a kamarán.** A kamara kereskedelmi és ipari osztályai üléseztek tegnap délután. Mindkét ülésen a csütörtöki közgyűlés tárgyát készítették elő. A kereskedelmi osztály tárgyalásából kiemelkedőbb kérdések voltak: a cégállapotok rendezése, a vasárnapi munkaszünet és a vásári fuvarozás, a debreceni postagyűjtők, esomagszállítási szolgálat, a németországi támadás a magyar terménykivitel ellen, a kereskedők kedvezményes vasúti bérletjei stb. Az iparosztály a debreceni munkaközvetítő intézet ügyét, a husdrágaságot, az orsz. ipartestületi szövetség tervezetét és a hatóságok több rendbeli ipari szakvéleménykérdő megkeresést tárgyalta. Szerdán délután 2 órakor a kamara számvevő bizottsága 4

órákor a közös bizottsága üléseznek. A közgyűlés pedig csütörtökön délután 3 órákor fog megtartatni.

* **Élet és halál.** Az elmúlt október hónapban Debrecen város kül- és belterületén született ev. ref. vallású 148, ág. ev. 3, kath. 33, görög kath. 6, görög keleti 1, izr. 12, összesen 198 gyermek. Ezzel szemben elhaltak 163-an. A születések száma a halálozásokat 35 esettel multák felül.

* **Szerencsétlenség a Kossuth-utcán.** Tegnap délbén a Kossuth-utcán fával megrakott szekérrel haladt Gyöngyösi János ondódi lakos. A szekérbe négy tüzesvérű ló volt befogva. A Batthyányi-utca sarkán a rosszul rakott fa leomlott, amitől megriadtak a lovak s vad futással iramodtak tova az uton. Szerencsétlenségére Kállai Ferenc éppen akkor dőcögött arra talyigájával. A rohanó lovak elől már nem volt ideje kitérni, a lovak elütötték s keresztül gázoltak rajta. Kállainak nem történt semmi baja, de a lovát agyongázolták. Az összeütközés pillanatában Gyöngyösi felesége leest a szekérről s oly szerencsétlenül terült el a földön, hogy karját törte. A megvadult lovakat a városháza előtt csak úgy sikerült megfékezni, hogy az egyik ló elesett. A súlyosan sérült Gyöngyösinét dr. Varga Emil részesítette első segélyben.

* **Mesterbirkozó-tanfolyam Debrecenben.** A sportkedvelő közönség figyelmét felhívjuk Waldapfel Emil magyar mesterbirkozó bajnokra, aki az ideit telet Debrecenben szándékozik eltölteni, hogy a birkozás mesterségének misztériumaiba bevezesse ezen nemes és testező sport kedvelőit. Volt már tavaly is itt egy ugynevezett mesterbirkozó, az orosz Wladimir, ki azonban csak terhére esett mindenkinek, aki vele érintkezett. Waldapfel Emil, aki báró Bothme Jenő budapesti vívómesternél működött, nem kéri előre a tanfolyam díját, hanem havi utólagos részletekben és már maga ez a körülmény is bizalmat kelthet a közönség körében. Továbbá magyar ember, aki herculesi erejét, nagy tudását, technikai készségét és intelligenciáját becsátja rendelkezésére tanítványainak. Beiratkozásra szóló aláírási iv van Vesev Zoltán urnál, a kiváló sportmannál, a tornacsarnokban és Waldapfel mesternél.

* **Debreceni szenzációs találmány.** Építészeti körökben méltán kelt szenzációt ifj. Emerich Arnold, a bécsi biztosító-társaság debreceni titkárának találmánya, melyre most kapta meg a szabadalmát. Ifj. Emerich Arnold ugyanis olyan szerkezetű lépcsőt talált fel, amelyen bármilyen számú emeletet fáradság nélkül lehet megmászni. A találmány rendkívüli jelentőséggel bír. Nélkülözhetővé teszi a költséges s gyakran veszedelemmel járó személy felvonó-gép(lift) használatát is. Amellett ezen találmány lehetővé teszi azt is, hogy nagy és nehéz butordarabokat könnyedén lehessen emeletről emeletre szállítani. Az új találmány szabadalmának híre széles körben keltett érdeklődést.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Kovács N. ev. ref. élt 5 órát, Erős Zsuzsanna ev. ref. 24 éves. Tóth Lajosné r. kath. 21 éves, Rác Sándor ev. ref. 15 éves és Cs. Kovácsóczy Lászlóné r. kath. 21 éves.

* **A Debreceni Munkás Dalegyület** tagjait értesitem, hogy f. hó 14-ig a karnagy ur betegsége miatt nem lesznek dalegyületi gyakorló órák. A jelzett napon azonban ismét megkezdődnek. Együttal arról is értesitem a választmányi tag urakat, hogy a mult vasárnapról elmaradt választmányi gyűlés a jövő vasárnap nov. 12-én délután háromnegyed 5 órákor, az új ipariskola helyiségében fog megtartatni, melyre a tag urak pontos megjelenését kérem. Horvay Lajos elnök.

* **Köszönetnyilvánítás.** Polgári Bálint földbirtokos és városi bizottsági tag ur az esküdtszéki eljárás folyamán részére megítélt 16 koronát a siketnémák javára adományozván, fogadja a jelzett szerencsétlen gyermekek nevében halás köszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-estély.

* Szörme kabátok, boák legnagyobb választékban Halmágyi-féle áruházban.

* Valódi jäger alsóruhák gyermekek, nők és férfiak részére legolcsóbbak Barthanál.

* **Ideálja a szappanoknak a Szabó-féle pármái ibolya szappan.** Rendkívül kellemes ibolya illata s bőrfinomító hatása országsszerte ismeretes. Darabja 80 fillérért kapható Debrecenben Márton Gyula, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Tóth Kálmán, Benyáts Emil, Békés Lajos, Komlóssy Lajos, Kun Márton, Mentze Henrik kereskedésében és valamennyi gyógyszerárban. Hajdu-Szoboszlón Körner Béla üzletében.

* **Remek szörmeboák** rémolcsón kaphatók Bartha üzletében, főtéren.

* **A híres Hajdusági bajuszpedró,** csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu“ gyógyszerárban.

* „Gyöngy“ illatos mosdószert, szappan helyett, az arcot üdévé teszi; doboza 80—100 fillér, kizárólag Barthanál.

* **Feriz** a legjobb cigaretta-hüvely. 1000 darab 2 korona 80 fillér, 100 darab 32 fillér. Új virág- és tájképfestő minták nagy választékban Pongrácz Géza papíraktárában, Debrecen.

* **Téli keztük,** harisnyák, lábszárvédők nagy választékban Bartha főtéren üzletében.

TÁVIRATOK.

Pestvármegye — a végsőkig megy.

Budapest, nov. 6. Fazekas főjegyző a megye mai határozatához képest a nov. 15-ikére egybehívott közgyűlésre kirendelte fegyveresen a megyei hajdukat és tiszti legénységet, hogy a főispánt be ne ereszthessék a terembe.

Veszprém tisztviselőiért.

Veszprém, nov. 6. Miután Veszprém-megye a nemzeti ellentállást a belügyminiszter megsemmisítő rendeletére is tovább folytatja, az alkotmányvédő bizottság kimondta, hogy az esetleg felfüggesztendő tisztviselők kártalanítására 100,000 koronát gyűjtenek össze. 40,000 korona nyomban összegyűlt.

A szatmári főispán beiktatása nem sikerült.

Nagykároly, nov. 6. Mára volt kitűzve a főispán beiktatása, amely azonban nem sikerült. A gyűlést Ilosvay főjegyző nyitotta meg. Egyszer csak berontott az ujonnan kinevezett főispán, Nagy László s az emelvényre sietett, ahol olvasni kezdte az eskü szövegét. Erre nagy lármá, zaj következett. Ilosvay elnök pedig kiabálva elhagyta az emelvényt. Mint később kijelentette, a gyűlést amint a főispán bejött, bezárta, miután a főispán csinyéről

tudomása nem volt. Nagy László, akinek szemei közé egyik bizottsági tag egy aktacsomót dobott, tehát hiába erősködik, hogy elmondja az esküt, az nem érvényes, miután a gyűlés azt megelőzőleg be volt zárva. Erről közjegyzőileg hitelesített jegyzőkönyvet vettek fel 3 példányban. A főispán délben bankettet tartott, amelyen a megyei tisztikar nem vett részt, ellenben tisztelegtek a honvéd- és csendőrségi tisztikarok.

Uj főispánok kinevezése.

Budapest, nov. 6. Hir szerint br. Splényi Ödön és Bérczy Béla rendőrkapitány már a napokban főispánoknak lesznek kinevezve.

Kolozsmegye főispánja.

Kolozsvár, nov. 6. Kolozsmegye legutóbbi közgyűlésének jegyzőkönyvét ma hitelesítették. — De bele vették, hogy a főispán esküjét senki nem hallotta. Ezzel szemben azonban a főispán kijelentette, hogy kész bármely bíróság előtt megesküdni arra, hogy ő az eskü szövegét végig olvasta s így az esküt letette.

Bosnyákok a magyarok mellett.

Belgrád, nov. 6. Itt a bosnyák emigránsok felhívást bocsájtottak ki, melyben a bosnyákokat felszólítják, hogy foglaljanak állást a magyar nemzeti törekvések mellett.

Dohányosempészet nagyban.

Nagyvárad, nov. 6. Az itteni vámnál a fináncok egy szekeret tartóztattak fel, amelyen párnák közt egy betegnek látszó ember feküdt. Mikor a fináncok mozogni kezdtek a kocsin, az illető leugrott s elszaladt. Kiderült, hogy a kocsin 400 kiló dohányt akartak a városba becsempészni.

Prága ostromállapot alatt.

Prága, nov. 6. Itt az általános választói jog miatt támadt zavargások olyan arányokat öltöttek, hogy az ostromállapotot kihirdetnék. Több száz megsebesülés történt, sokakat pedig letartóztattak.

Agyonlőtt debreceni házigazda.

Rémes rablógyilkosság a belvárosban.

Hallatlan vakmerőséggel keresztül vitt rablógyilkosság történt tegnap Debrecen belső területén a Méliusz-tér 5. szám alatt, a Kossuth-utcai templom közvetlen szomszédságában.

Ez a ház a Kovács Ferenc háza, a kihez az éjjel rablók törtek be s az udvaron agyonlőtték. Mire esorok megjelennek, K. Szalay Béla véleménye szerint Kovács meghal, mert agyvelejt szerte zuzta a golyó.

Ugyancsak meglőtték a zajra kiető Palka András szabót, a kinek a golyó a mellébe furródott s a fején is lövést kapott. Palkát kiszállították a kórházba, de hogy sérülései milyen súlyosak, most még nem lehet tudni.

A rémes dolog éjjel 2 órakor történt s hogy hogy folyt le a részletek, most még nem állapítható meg, miután a lakókat rémület szállotta meg s nyugodtan senki sem tudott gondolkodni.

Mégis amint előadják, a kaput 4 ember betörte s valószínűleg a hátulsó udvarban levő 7 hizott disznót akarták elhajtani.

A házigazda a zaira kiment, ugyezin-

tén Palka András is. Szörnyű láрма támadt erre, majd 3—4 lövés.

Mire a háziak kimentek, Kovács háztulajdonos már eszméletlenül feküdt, Palka szintén két sebtől vérezve futott az utcára, azután összerogyott.

A gazdát haldokolva szállították be a szobába. Szalay dr. kijelentette, hogy menthetetlen s a halál egy fertály óra mulva az eset után beáll.

Palkát kiszállították a kórházba.

Hogy a rablók merre menekültek, senki sem tudja, az udvarban azonban a szomszéd kerítése mellé egy lajtorja volt odátámasztva. Lehet, hogy azon keresztül menekültek, mikor látták, hogy baj van.

Érdekes, hogy egy fél óra mulva érkeztek meg az első rendőrök s hogy inspekciós rendőrbiztos nem volt a központon.

Az eset egész Kossuth-utcát rémületbe ejtette.

Lapzártakor történik a dolog, a rémes rablógyilkosság részleteiről holnapi számunkban hozunk bővebb tudósítást.

Szőnyeg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított áron árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű Brüsszeli szőnyegeinket

igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.

Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajtából

tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány hétig tart. 1936

Szabó Lajos Fiai cégnél Debreczen.

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget értesíteni, hogy tülhalmazott raktár miatt a

férfi divat czikkeket

u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, kézelőket, kalapokat, nyakkendőket s ib.

beszerzési áron alól

bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel:

1935

BORSOS KATA
DEBRECEN, Városház

Szendró Sándor

ajánlja legjobb gyártmányu

Zongoráit és Pianinoit

valamint hegedűit.

Uj és használt zongorák és pianinók előnyös ár mellett bérbe adatk.

Ugyszintén gramfonok és gramfon két oldalú Odeon lemezek nagy választékban kaphatók.

Javítás és hangolás kedvező árban eszközöltetik.

Szent-Anna-utca 3-ik szám.

Piacz-utca 61. szám alatt

épült kétemeletes bérházban több rendbeli modern lakás kiadó.

Értekezhetni tulajdonosnál Fischer Adolf Kistemplombazár.
1678

Kistemplombazárban Fischer Adolf bolthelyisége berendezéssel együtt azonnal kiadó.

1673

NYIRACSÁD

község határában (Debrecenhez 2 órai ut) egy 100 holdas birtok egészben vagy parcellázva 10 holdanként jutányos áron előnyös fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezhetni Korondi Sándornál Debrecen Piac-u. 28. sz. Békési Kenyérsütőde helyiségében.

Linoleum

és

Bőr-vászon

eredeti gyári árakban

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában

DEBRECZEN

Kossuth-utca 5.

1613

Scherg Vilmos és Társa brassói posztógyára központi raktára

RANUNKEL H. ÉS FIA

posztónagykereskedő cégneél,

hol a hazai és külföldi posztógyárak remek mintájú

férfi divatszövet
UJDONSÁGOK

megérkeztek és

szabott gyári árban adatk el.

1427

Nagy választék mindennemű és színű sima anyagokban Doskin, Peronien, Crep és egyenruhaszövetekben.

Agrária Erőtakarmánygyár Részvény-Társaság Budapest. Vezérképviselője Horváth Gusztáv Debrecen, Csapó-utca 11. szám.

1632 Ajánlja Agraria védjegyzett, kitünő minőségű saját gépüzemeivel gyártott **Erőtakarmányát.**
GYÁRTMÁNYAINK:
 „AGRARIA” A) lőtakarmányozásra, dus malátaosira tartalommal,
 „AGRARIA” B) göblyhizlálásra, dus repcefogácsa tartalommal,
 „AGRARIA” C) tehénészethez, dus tökmagpogácsa tartalommal,
 A veszprémi országos gazdasági kiállításon elismerő oklevél. Az áru mindig friss minőségben kapható a legutányosabb napján, előnyös fizetési feltételek mellett.
 „AGRARIA” D) sertéshizlálásra, dus árpa-fara tartalommal,
 „AGRARIA” E) juhtakarmány, dus onkorripa tartalommal.
 Állandó vevőközönségünk a m. kir. földművelésügyi és a vallás- és közoktatásügyi miniszterium uradalmai.

Divat újdonságaink
 az őszi idényre megérkeztek.
 Női ruha és kosztum kelmék, Bluz setymek, Jó mosó barchentek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.
Szörme boák és gallérok
 női és férfi
Jäger alsóruházatok
 gyönyörű választékban, szabott olcsó árakhoz.
 A világhírű **francia P. D. jegyű kitünő szabású fűzők** egyedüli raktára
Szabó Lajos Fiai cégnél
 Mintákat kívánatra készséggel szolgálunk,

Első magyar kávé beviteli üzlet
Gál János Fiume
Árjegyzék.
 ——— Árak forint értékben kilogrammonként. ———
 Santos, természetes elsőrendű minőség — 1-30
 Rio lavé, nagyon szép, zöldes színű — 1-45
 Salvadore, erőteljes, igen szapora faj — 1-50
 Nyugatindiai, finom, szép, kedvelt minőség — 1-60
 Guatemala, finom, apró szemű, szapora faj — 1-65
 Jamaica, kiváló finom faj, igen jó ízű — 1-75
 Portorico, közepes szemű, finom világos — 1-65
 „ nagyszemű, legfin. erős — 1-85
 Ceylon, igen nemes faj, nagyon erős — 1-90
 Kék java, nagy szemű, igen szép, létező legf. — 2-05
 Cuba, természetes, erőteljes, igen jó — 1-50
 „ apró szemű, a legjobbak egyike — 1-65
 „ közepes szemű, legf. nagyon jó — 1-75
 „ nagyszemű, még finomabb, igen erős — 1-00
 „ egész nagyszemű, legfinomabb — 2-05
 Aranyjava valódi, sárga nagyszemű, zamatos — 1-85
 Mocca, valódi arabiai, apró, igénytelen erős — 1-90
 Gyöngy, igen szép, erős, Portorico faj — 1-75
 „ erős, létező legfinomabb — 2-05
 Libéria, sárga, óriás szemű — — — 1-60

Mindennap friss pörkölt kávé.
 Kizárólag egyedül elárúsítás
 Debreczen és vidéke részére

Hermann József.
 Debreczenben,
 Piacz-utca 75. szám. Ipar- és Kereskedelm
 Bankkal szemben.
 Telefon 445. Telefon 443

Hölgyek figyelmébe.
 Napokban befejezett külföldi tanulmány-
 utamról hazatérve, ezúton értesitem a n. é.
 urihölgy közönséget, hogy a legilletékesebben
 megállapított őszi és téli toillettek formáit és
 készítését megismertem. Különösen szem elől-
 tartva az egészség megvédését, ezen az eddi-
 giektől teljesen eltérő, kiválóan praktikus új
modellek készítését mellfűző termemben saját
 vezetésem alatt megkezdttem és az eredeti
 párisi és angol fazon szerinti, legérzékenyebb
 alakhoz és megfelelő egészségi fűzők nálam
 kaphatók és próbálhatók. Mindezen fűző ké-
 szítményeimnek kiváló és elismert előnye,
 hogy viseletük igen hasznos, míg ellenben a
gyárilag vagy szakértelem nélkül készített
fűzők a női szervezetre rendkívül károsak.
 15 évi üzleti praxisom alatt az ország kül-
 lönböző részeiből hozzám érkezett t. rendelési
 és orvosi előismerő nyilatkozatokat tartalma-
 zandó képes árjegyzékemet bárkinék kívá-
 natra bérmentve megküldöm. Saját készit-
 ményű fűzőimből állandóan dus raktárt tar-
 tok. Tisztításokat és javításokat a legolcsób-
 ban vállalom. Teljes tisztelettel

GOLDSTEIN KAROLIN
 mellfűzőgyára,
 Debreczen, Piacz-utca 42. szám

Ékszeresek,
 órák, nász ajándékok
 legolcsóbban beszerezhetők
Pintér Gusztáv
 ékszerésznél.
 Főplac 26 Főtőzsde mellett.
 Órák és ékszeres javítása legolcsóbban.
 1480 Tanuló felvétetik.

Szörme boák muffok
 Óriási választékban
 megérkeztek
Kontsek Kornél
 női divat-áruházában
 Debreczen Kossuth-u. 1.
 Női, férfi és gyermek téli tricó
 alsóneműek, harisnyák, kesztyűk
 olcsó árakon.

Valódi MÜNCHENI SÖR
„SPATENBRÄU”
 eredeti töltésben egyedül
KONTSEK GÉZÁNÁL
 kapható.
 Nagy üveg 1 kor. Üvegért betét 20 fill.
 Kis üveg 52 fill. Üvegért betét 20 fill.
 Üvegek felszámitott értékben visszavétnak.

Donogán és Somossy
 Debreczen, Kistemplombazár
 Megérkeztek raktárra
 az őszi divat újdonságai.
 Divat kelmék,
 Angol flanellek,
 Posztók Costümre,
 Mosó velezek, stb.
 Külön szőnyeg osztály.

Eladó
 100 darab félvér amoloni lúd, gyönyörű
 nagz példányok, darabja 5 és 6 korona.
 Félvér pekingi kacsa darabja 2 korona
 és 25 drb fehér pulyka darabja 6 korona.
Csapó István
 P. a. Istvántelki gazdaságában u. p.
Földes. 1667

ETERNIT-PALA AZBESZT CEMENT-PALA,
 HATSEK LAJOS SZAB.
 Gyár: NYERGES-UJFALU. 761
 Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag
ETERNIT-MŰVEK KÉPVISELETE ÉS RAKTÁRA LUKÁCS VILMOSNÁL DEBRECZEN, HATVAN-UTCA 5. SZ.
 Elsőrangú referenenciák. Jótállás. Évi gyártás 1500 kososrakomány. Kérjen ismertetőst.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Oktatás.

CIMBALOM TANÍTÁS. Környöczy Ilonka akadémiát végzett okleveles cimbalom tanárnő Debreczenben cimbalom tanítási tanfolyamot nyitott. Akik tanulni óhajtanak, Teleky-utca 3. sz., jelentkezni szíveskedjenek. 2997

MR. M. ROSE Berlitz rendszerű nyelviskolája Széchenyi-utca 10. Francia, német, angolnyelv magán és osztályoktatás esetleg házon kívül is. Szabályzatokat ingyen és bérmentve. 2998

ELEMI vagy polgári iskolai tanuló tanítását elvállalom. Ajánlatok a kiadóhivatulba kéretnek. „Tanító” címre. 3034

Ajánlat.

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú háznál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt teszen van külön-külön. — Ertekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében. 2583

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal Boldogfalva-ut 22. sz. 2048

ALEGJOBB ÓRAK legszolidbb ékszerrek egyszerűtől a legdrágáig, valamint órajavítások legolcsóbban Kurián Gyula mű-órásnál Debreczen, Piacz-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölk. Tanuló felvétetik. 2002

KOSSUTH-UTCA 13. számú ház kapu bejárat alatti utcára nyíló üzlethelyiség azonnal bérbevehető. Ertekezhetni ott helyben. 2882

COCUSZ-ZSIR, vaj állandóan friss kapható Farkas Henrik csemegéüzletében. 2678

Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák-kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2003

ILLATOS fekete hályha lack állandóan tartós fényvel. Azonnal szárad, üvegenként 80 sé 110 fillér. Egyedüli elárúsítása Térei J. utóda cég festék, lack és petroleum üzletében Hatvan-utca 13. sz. 2932

RÉGI jóforgalmu fűszerüzlet májusra kiadó. Varga-u. 47, Teleky 73 sarokház. 3028

KIADÓ egy utcai nagyszoba, előszobával Széchenyi-utca 50. sz. háznál, butorral vagy butor nélkül. Ertekezhetni az udvarban bent, Arany János-utca felől az utcai lakásban a háztulajdonossal. 2999

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle triesztli kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mellett Lmdenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debreczen, Városház-u. 2. 2647

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és kicsinyben valamint 1 kg. legfinomabb Cócusz-szir 60 kr. nagyválasztékban kaphatók Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debreczen, Városház-utca 2. 2646

OLCSÓ CUKOR és kávé. Sütéshez és főzéshez nagyon jó az általánosan elismert Palma Zsir 1 kg. 60 kr. Mindig friss Margarin Vaj 1 kg. 60 kr. Pitjél! házi rozs liszt 1 kg. 9 kr. Kapható Kohn Henrik fűszer, festék és déli gyümölcs kereskedésében. 2401

CSEKELY HETI vagy havi részletekben beszerezhető Kaiser Salamon Debreczen legnagyobb részletáruházában Hatvan-u. 2. Vászón, Kézműáru, férfi és női készruhák, felöltők, ösi és tavaszi gallérok, fiu és leányöltönyök tükrök és képek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási választék. Tiszlviselők, hajduk, rendőrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár-egedmény. 2929

VET. GÉPEK teljesen kijavítva felelősség mellett potom árban, részlet fizetésre is kaphatók Ráhrner Sándornál Piac-utca 26. Nagy-traffic udvar. 3012

NŐI ruhák és bluzok jutányosan elkészítetnek Méliusz-tér 13. 3012

SZÖVETGOMBOK készítését elvállalom (5 nagyság, gömbölyű és lapos) Gyórfy K. női szabó Józ. kir. her.-u. 6. 3014

BUTOROZOTT szoba november 15-től kiadó, Piac-u. 10. 3038

KATONA TISZTEKNEK, hivatalnokoknak kiválóan alkalmas, különbejáratu, elegánsan butorozott utcai két szoba Rákóczy-u. 67. sz. a. kiadó. 3041

KIADÓ lakás. A törvényszéki palota közvetlen közelében, Varga-u. 36. sz. a. parkettes, gáz-és vízvezetékekkel ellátott moder emeleti lakás 1906 május 1-től kiadó. Ertekezhetni Piac-u. 44. sz. alatti ügyvédi irodában. 3040

NŐI ruhák a legelegánsabb kivitelben készülnek Kossuth-u. 25. 3012

Kereslet.

A **BERTA** malomban molnárségéd és egy minden mészáló azonnal felvétetik. 3030

EGY CSINOSAN butorozott utcai szobát külön bejárattal, lehetőleg a Piachoz közel, azonnali elfoglalásra keresek. Cim a kiadóban. 3038

ÜGYES takarítónő felvétetik. Ugyanott remek díó kapható Ujlakinál Hunyady-u. 5. 3039

KERESEK megvételre 6 hp. cséplőgarnitúrát. Ajánlatokat fizetés megjelölésével Hajduszoszlóra Kerneiszky Istvan címre kérek. 3037

Eladás.

EGY ALLOIRÓASZTAL eladó. Cim a kiadóban. 2601

HÁZHELYEKRE alkalmas telkek termő szőlővel és nemesfajú gyümölcsfákkal eladók Széchenyi-u. 14. 2898

ELADÓ butorok, bardó plüs garnitúr, konyha felszerelvény és két sertés Timár-u. 22. utcai lakásban. 3035

SZALON és utcai szobába való lámpák eladók Egymalom-u. 9. 3042

Hurka-estély.

A „Szabadság Asztaltársaság” ma este 8 órakor

a Privitzer-féle vendéglő (Széchenyi-u.) összes helyiségében tartandó

hurka-estélyére

a t. tag urakat és vendégeket tisztelettel meghívja az elnökség nevében 1675

Imre János.

Értesítés.

Tudomásra hozom, hogy felnőttek, valamint gyermekek számára

táncztanfolyamot nyitok.

A táncztanfolyam december hó 1-től veszi kezdetét s 2 hónapig tart. Beiratásokat elfogad szíveségből Lőkövits Arthur ékszerüzlete. Tisztelettel

Mazzanti Lajos

a budapesti m. kir. opera volt balletmestere.

Kiadó azonnal

egy két szobás lakás, konyha vízvezetékekkel:

Egyháztér, 5. sz., az emeleten.

Ertekezhetni ugyanott a házmesternéi, vagy Blattner József üvegkereskedőnél. 1677

Mezőgazdasági Hitelbank Részvény-Társaság Budapest. Vezérképviselője Horváth Gusztáv Debreczen, Csapó-utca 11. szám

Áruosztály: Takarmánymenők. Védjegyzett „Kis-Bér” onkorkarmány olajpogácsák, szárított sörteköly, répaszelet, szeszmoslók és magvak. Szirup tengeri moslók.

Bankosztály: Személyhitelt nyújt a birtokosoknak, bérlőknek, gazdaszetteknek.

MÜTRÁGYAFÉLÉK: kartellen kívül szuperfoszfát, thomassalak és ohilisalétróm.

Géposztály: gazdasági gépek, olajok, kenők, zsákok, ponyvák és egyéb gazdasági és technikai cikkek. 1632

LÓWY F.

Vigyázz: Kékre festett kirakat.

röfös- és rövidáru üzlete

Debrecen, Piac-utca 24.

Kistemplommal szemben

Fehérló szálloda mellett.

Bámulatos szép őszi ujdonságok érkeztek melyeknek megtekintése figyelmet érdemel.

Piacz-utca leglátogatottabb üzlete!

Olcsó árak tekintetében utólérhetetlen.